

**ДАШИ ЦЫРЕТАРОВИЧ  
ДАМБАЕВ  
(1938—1975)**



## О ПОЭТЕ



- Даши Дамбаев, рано ушедший из жизни поэт, известен в Бурятии как автор талантливых стихотворений, многие из которых стали популярными песнями. Родился 13 апреля 1938 года в улу се Харгана Селенгинского аймака Бурят-Монгольской АССР.

- Даши Дамбаев начал писать очень рано. Ему было восемь лет, когда под впечатлением мастерской работы своего односельчанина-плотника он написал стихотворение «Дархан». Это стихотворение было опубликовано в республиканской газете «Буряад унэн». Первый успех окрылил начинающего поэта.
- Летом 1951 года в жизни Даши Дамбаева произошло событие, во многом определившее его будущую судьбу. Пионерский лагерь, где отдыхал Даши, посетили известные писатели Хоца Намсараев и Чимит-Рыгзен Намжилов. После их выступлений дали свой концерт пионеры. Прочитал свои стихи и Даши Дамбаев. Стихи понравились чистотой и свежестью чувств. Вскоре после этого Даши был приглашен на республиканскую конференцию молодых писателей.
- Цыденова Н.Д., бывшая в то время руководительницей класса, где учился будущий поэт, вспоминала, что «Даши был пытливым и любознательным ребенком, ему давались математика, физика, география, история. Он много читал, непонятные места, встречавшиеся ему в книгах, подчеркивал и бежал к учителям с просьбой разъяснить значения тех или иных непонятных слов и выражений. Учителей поражало его упорство в достижении цели».

- После окончания 7-го класса в родной школе он уезжает для продолжения учебы в Улан-Удэ, где с серебряной медалью окончил Бурятскую школу-интернат №1. Даши мечтал поступить в МВТУ им.Баумана, но его мечте не суждено было сбыться: в Бауманском не было общежития, и это решило его выбор. в 1957 году он успешно сдает вступительные экзамены и поступает на геологическое отделение МГУ им. М.Ломоносова.



Бурятская школа-интернат №1



МГУ им. М.Ломоносова

# ТВОРЧЕСТВО

- Широкий диапазон поэтического голоса Даши Дамбаева, одного из приверженцев белого стиха в бурятской поэзии. Поэту были знакомы и сдержанная простота, и мягкий лиризм. Д. Дамбаев выпустил сборники стихов и поэм — «Шанха дээрэм наран» (Солнце в зените) (1962), «Сэнхир хүлэг» (Синий хулэг) (1964), «Хүбшэргэй» (Струна) (1967). В 1977 г. после ухода его из жизни вышел сборник избранных произведений «Песня жизни».
- В последующие годы были изданы поэтические сборники «Живущий, да будь счастливым!» (1988), «Алтан зула» (Золотая лампада) (1998). Стихи переведены на русский язык поэтами Ю. Игумновым, А. Щитовым, Б. Кауровым, Н. Масловой и др. Широкое читательское признание получает сборник «Тетива», изданный в Москве в 1968 г. Стихи поэта печатались в журналах «Огонёк», «Октябрь», «Нева», «Байкал», «Техника молодёжи», в коллективных сборниках, антологиях.

Даши Дамбаев является популярным поэтом песенником. В содружестве с бурятскими композиторами им создано около 50 песен, среди которых «Сэлэнгэ», «Согто-Хангил», «Улаан-Үдэ», «Буряад орон» и др. Многие из них стали народными.